
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Președintele DREB a prezidat o masă rotundă privind
cooperarea dintre Biserica Ortodoxă Rusă și
compatrioții care locuiesc în Asia și Australia

 Serviciul de comunicare al DREB, 27.11.2024. În perioada 26-27 noiembrie, orașul Bangkok a
găzduit masa rotundă „Biserica Ortodoxă Rusă și compatrioții: experiența colaborării în Asia și
Australia”, ale cărei lucrări, cu binecuvântarea Sanctității Sale Patriarhul Chiril al Moscovei și al întregii
Rusii, au fost conduse de Mitropolitul Antonie de Volokolamsk, președintele Departamentului pentru
relații bisericești externe al Patriarhiei Moscovei. 

 Ierarhi, clerici și laici ai Bisericii Ortodoxe Ruse și reprezentanți ai organizațiilor compatrioților ruși din
Asia și Australia, printre care Mitropolitul Serghie de Singapore și Asia de Sud-Est, Exarh Patriarhal al
Asiei de Sud-Est, Mitropolitul Pavel de Manila și Hanoi, Arhiepiscopul Teofan al Coreei și Episcopul
Pitirim de Jakarta, Vicar al Diecezei de Singapore, au sosit în capitala thailandeză pentru a lua parte la
masa rotundă. Din delegația bisericească care l-a însoțit pe președintele Departamentului pentru relații
bisericești externe au făcut parte Arhimandritul Nicolai Lișceniuk, vicepreședinte al Departamentului



pentru relații bisericești externe, Arhimandritul Serghie Zvonarev, Arhimandritul Chiril (Peregudin),
secretar al Departamentului pentru afaceri externe, și Preotul Nicolai Vasin, secretar al Departamentului
pentru relații bisericești externe. 

 Printre participanți s-au aflat și reprezentanți ai organizațiilor publice ale compatrioților și diplomați ruși.
Forumul a fost organizat în comun de către Ministerul Afacerilor Externe al Federației Ruse și
Departamentul pentru relații externe bisericești al Patriarhiei Moscovei, cu sprijinul Fundației Lumea
Rusă. Evenimente cu o temă similară, ca o continuare a inițiativei comune a Departamentului pentru
Relații Externe Bisericești și a Departamentului pentru Lucrul cu Compatrioții al Ministerului Afacerilor
Externe al Federației Ruse, implementată în 2009, au avut loc anterior la Bruxelles, Buenos Aires,
Beijing, San Francisco, Johannesburg, Roma, Berlin, Rabat, Seul și Budapesta. 

 Reuniunea a fost deschisă de mitropolitul Antonie de Volokolamsk, președintele Departamentului
pentru relații bisericești externe al Patriarhiei Moscovei, care a transmis celor prezenți salutul și
binecuvântarea Sanctității Sale Patriarhul Chiril al Moscovei și al întregii Rusii. 

 După cum a remarcat Mitropolitul Antonie, principala preocupare a Bisericii Ruse pentru compatrioții
care, prin voia sorții, se află în afara patriei lor este îngrijirea pastorală, confortul și sprijinul spiritual. „S-
a observat de mult timp că parohiile bisericii, aflate într-un fel insule ale Patriei într-o țară străină, devin
un centru natural al vieții spirituale și culturale pentru frații și surorile noastre. În parohii oamenii se pot
ruga împreună, pot vorbi despre probleme urgente, pot pur și simplu comunica în limba lor maternă”, - a
subliniat președintele Bisericii Ortodoxe Ruse. 

 Până în prezent, parohiile și comunitățile Patriarhiei Moscovei funcționează în aproape o sută de țări
din întreaga lume, unde slujesc aproape două mii de preoți și oameni ai bisericii. După cum a remarcat
ierarhul, comunitățile bisericești din străinătate îi ajută pe compatrioții lor să intre organic în lumea
Bisericii Ortodoxe Ruse. 

 Până în prezent, parohiile și comunitățile Patriarhiei Moscovei funcționează în aproape o sută de țări
din întreaga lume, unde slujesc aproape două mii de preoți și slujitori ai bisericii. După cum a remarcat
ierarhul, comunitățile bisericești din străinătate ajută compatrioții să se integreze organic în mediul
social al țării gazdă și să își păstreze identitatea spirituală și culturală. Parohiile găzduiesc evenimente
organizate de comunități sau cu participarea directă a acestora, se înființează școli duminicale, se
desfășoară activități educaționale, se oferă asistență compatrioților în stăpânirea limbii locale și
păstrarea limbii materne, precum și în găsirea unui loc de muncă și se oferă consiliere juridică și
socială. Împreună cu ambasadele ruse, casele rusești și centrele rusești de știință și cultură,
organizațiile de compatrioți și asociațiile acestora, sunt organizate evenimente culturale și educaționale,
inclusiv conferințe, întâlniri pastorale, expoziții de artă, evenimente caritabile, colecte de donații pentru



nevoiași, precum și evenimente dedicate unor date istorice și sărbători memorabile. 

 Președintele DREB a amintit că Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril în predicile sale a spus în mod repetat
că viața bisericească, misiunea bisericească nu ar trebui să se restrângă la limitele bisericii,
exprimându-și încrederea că aceste cuvinte sunt și mai relevante cu referire la misiunile externe ale
Bisericii Ortodoxe Ruse. „Este îmbucurător faptul că astăzi se dezvoltă nu numai activitatea religioasă,
ci și cea socială a parohiilor”, a subliniat Vlădica Antonie. - Iar acest lucru se datorează în primul rând
apariției a noi oameni. Imaginea conaționalilor moderni se schimbă: printre ei sunt din ce în ce mai mulți
tineri energici, capabili să susțină dezvoltarea vieții parohiale cu forțele și talentele lor. De asemenea,
Biserica se străduiește să trimită în parohiile din străinătate păstori tineri, care sunt gata să intensifice
activitățile bisericești”. 

 Referindu-se la viața Exarhatului Patriarhal din Asia de Sud-Est, pe teritoriul căruia are loc această
întâlnire, președintele DREB a subliniat că, datorită activității misionare și educaționale a Exarhului
Patriarhal, a arhipăstorilor și a păstorilor, viața bisericească în parohiile Exarhatului se dezvoltă în mod
constant în diferite direcții. O mențiune specială a fost făcută referitor la lucrarea socială activă a
Exarhatului, care implică mulți oameni care trăiesc în țările din regiune. „Observăm cu bucurie creșterea
numărului de enoriași atât din numărul rezidenților locali, cât și al compatrioților noștri. Vedem acest
lucru ca o promisiune a viitorului Ortodoxiei în Asia de Sud-Est”, a mai subliniat Mitropolitul Antonie.
Această speranță este susținută de preocuparea preoților din Exarhat pentru formarea clerului din
rândul populației locale”. 

 În discursul său, președintele DREB s-a oprit asupra evenimentelor din Ucraina, în special asupra
persecuției declanșate de stat împotriva Bisericii Ortodoxe Ucrainene, menționând adoptarea unei legi
care vizează lichidarea Bisericii, campania de defăimare din mass-media și discursul de ură folosit,
perchezițiile la biserici și mănăstiri, „transferul” bisericilor către o structură schismatică creată cu
sprijinul Patriarhiei de Constantinopol, cazurile penale fictive împotriva ierarhilor și preoților și
confiscarea ilegală a proprietăților ucrainene de la Biserica Ortodoxă Ucraineană. În ultimii trei ani,
Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril a adresat în mod repetat apeluri Întâistătătorilor Bisericilor Ortodoxe
locale, liderilor marilor confesiuni mondiale, liderilor politici și conducătorilor organizațiilor internaționale
pentru a atrage atenția și a evalua nelegiuirile comise împotriva credincioșilor ortodocși din Ucraina.
Acest subiect a fost discutat în mod repetat de Consiliul de Securitate al ONU, iar faptele de încălcare a
drepturilor credincioșilor din Ucraina sunt consemnate în documentele organizațiilor internaționale și ale
organizațiilor pentru drepturile omului. 

 Majoritatea Bisericilor Ortodoxe locale și mulți alți destinatari ai adreselor Sanctității Sale și-au exprimat
într-o formă sau alta sprijinul pentru Biserica Ortodoxă Ucraineană și condamnarea încălcărilor
drepturilor acesteia, a reamintit Mitropolitul Antonie, observând cu tristețe că Biserica



Constantinopolului, ierarhii săi și personal Patriarhul Bartolomeu aprobă de fapt persecuția împotriva
Bisericii canonice care are loc în Ucraina. 

 De asemenea, el a atras atenția celor prezenți asupra acțiunilor anticanonice ale Patriarhiei de
Constantinopol în regiunea Asiei de Sud și de Sud-Est. „Constantinopolul consideră țările din regiune nu
ca un loc de reședință al diasporei ortodoxe, ci ca un loc al activității sale misionare, la care își extinde
jurisdicția directă. În același timp, este ignorat primatul misionar al Bisericii Ruse în China, unde
prezența Ortodoxiei Ruse este prezentă de mai bine de trei secole, timp în care a fost activă Misiunea
Spirituală Rusă, precum și în Coreea”, a declarat președintele DREB. 

 Mitropolitul Antonie și-a exprimat speranța că lucrările mesei rotunde vor permite discutarea întregii
game de probleme și, de asemenea, le-a urat actualilor arhipăstori și clerici ajutorul lui Dumnezeu în
slujirea lor responsabilă, pe care o îndeplinesc în condiții dificile departe de țara lor natală, ajutându-și
compatrioții să păstreze credința strămoșilor lor, tradițiile spirituale și cultura. 

 În cadrul ședințelor au fost susținute alocuțiuni de către Ambasadorul Extraordinar și Plenipotențiar al
Federației Ruse în Regatul Thailandei, E.Yu. Tomihin, Exarhul Patriarhal al Asiei de Sud-Est,
Mitropolitul Serghie de Singapore și Asia de Sud-Est, directorul Departamentului pentru Relații cu
Compatrioții din Străinătate al Ministerului Afacerilor Externe al Rusiei, G.A. Ovecihko, Mitropolitul Pavel
de Manila și Hanoi, Ambasadorul cu misiuni speciale al Ministerului Afacerilor Externe al Rusiei, A.P.
Lukașik, Arhiepiscopul Teofan al Coreei, președintele Consiliului de Coordonare Mondială a
Compatrioților Ruși, M.V. Drozdov, parohul Reprezentanței Bisericii Ortodoxe Ruse din Tokyo
(Japonia), protoiereul Nicolae Kațiuban, președintele Uniunii Compatrioților Ruși din Regatul Thailandei,
T.V. Kim, episcopul vicar al Eparhiei din Singapore, Episcopul Pitirim de Jakarta, secretarul Eparhiei
Thailandei și parohul Catedralei Sfântul Nicolae din Bangkok, arhimandritul Oleg (Cerepanin), membrul
Uniunii Compatrioților Ruși din Thailanda, D.S. Tarasiuk, locțiitorul parohului Bisericii Sfântului Nicolae
din Mira Lichiei din Teheran (Iran), egumenul Varlaam (Dulski), parohul Bisericii Sfintei Treimi din
Melbourne (Australia), protoiereul Igor Filianovski, protopopul Districtului Cambodgian (Regatul
Cambodgiei), ieromonahul Paisie (Ipate), parohul Bisericii Adormirii Maicii Domnului de pe teritoriul
Ambasadei Rusiei din Beijing (China), ieromonahul Inochentie (Kolesnikov), parohul Bisericii Sfântului
Alexandru Nevski din Vientiane (Republica Populară Democratică Laos), preotul Dimitri Lavrentiev,
parohul Parohiei Sfintei Treimi din Chandrapur (India), preotul Clement Nechamaiya, parohul Bisericii
Icoanei Kazan a Maicii Domnului din Vung Tau (Republica Socialistă Vietnam), preotul Evgheni Țukalo,
și locțiitorul parohului Bisericii Sfintei Treimi din Ulan Bator (Mongolia), preotul Vladislav Ratnikov. Pe
27 noiembrie, în prezența participanților la masa rotundă, președintele Consiliului mondial de
coordonare a compatrioților ruși, M.V. Drozdov, i-a acordat Mitropolitului Antonie de Volokolamsk o
insignă de onoare din partea acestei organizații „în semn de recunoaștere a contribuției semnificative
aduse la dezvoltarea mișcării compatrioților ruși din străinătate”. 



 Pe parcursul celor două zile ale forumului a avut loc un schimb fructuos de opinii cu privire la
modalitățile de dezvoltare a cooperării dintre Biserică, stat și organizațiile din diasporă. Participanții la
masa rotundă au remarcat experiența pozitivă în materie de slujire socială a comunităților parohiale din
regiunea Asiei de Sud-Est, care a fost evidentă în special în timpul pandemiei de infecție cu
coronavirus. A fost recunoscută importanța consolidării legăturilor dintre parohiile străine și organizațiile
diasporei rusești, inclusiv consiliile de coordonare pe țară ale organizațiilor de compatrioți ruși. 
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